

第33期電子報

翻譯:葉嬋芬編排設計:陳思吟校稿編審:雲嵐牧師



為什麼以色列準備在黎巴嫩與真主黨開戰的五大理由

真主黨與以色列均因12年前那場夏日戰事而兩敗俱傷



12年前(2006年8月15日)正值黎巴嫩戰役休戰停火第二天,以色列士兵手持以色列國旗,此處靠近以色列北方曼納拉集體農場處。

(PHOTO CREDIT: REUTERS)

華盛頓訊 —以色列納坦雅胡總理於上週與高層安全官員共同視察以色列靠近敘利亞與黎巴嫩的邊境時發表一則簡單直率的談話。2/6週二表示,「我們追求和平,我們已準備好面對任何可能性,不容任何人試探。」其談話伴隨著直升機螺旋槳旋轉的聲音。

黎巴嫩與以色列因12年前一場夏日戰事而元氣大傷,上述軟硬兼施的資訊顯示出以色列於12年後的此時對恐怖組織真主黨亟欲除之而後快的矛盾心理。

2006年以黎衝突讓雙方兩敗俱傷:黎巴嫩境內頭號民兵組織真主黨在以 色列邊境進行挑釁,進而遭致毀滅性報復,失去其政治首都。同時,當 時以色列軍事與政治階層則因沒有果斷地取得戰爭勝利而付出慘痛代價, 其突然迫使大批國內百姓往南遷移。





然而以黎兩國目前可能交戰的雜音愈來愈大聲以下羅列出增加兩國邊境緊張情勢的五大因素

敘利亞情勢也許已趨緩, 伊朗情勢卻節節升高

阿薩德政權與其同盟國俄羅斯、伊朗與真主黨— 伊朗在該地區的代理 人—已迫使敘利亞內戰的反抗軍撤退。伊朗及真主黨打鐵趁熱,開始在 該地區建立強大勢力。根據以色列報導,伊朗高層軍官近日巡視黎巴嫩 南部及首都德黑蘭,此外,伊朗正挹注資金供黎巴嫩建造軍事工廠。

以色列官方拒絕讓伊朗勢力成為其邊境的永久心頭大患—納坦雅胡總理 於上個月在莫斯科會見俄羅斯總統弗拉基米爾·普丁(Vladimir Putin) 時已傳達此項訊息,並於會後表示:「我告訴他以色列最嚴肅看待的兩 個發展: 其一,伊朗想在敘利亞建立軍事存在,其二,伊朗試圖在黎 巴嫩境內製造並生產精準武器以對付以色列國,我清楚說明我們不會同 意上述任何一種發展,而且將會根據實際需要作出反擊。

美國領導層的真空正引發以色列焦慮

去年,美國總統唐納德·川普(Donald Trump)透露有消息指出敘利亞使用化學武器對付平民後,下令發射導彈攻擊敘利亞飛彈基地。但是,除此之外,美國插手敘利亞內戰的態度卻時好時壞。如今俄羅斯填補了美國在敘利亞的真空,此舉不啻讓以色列焦慮感愈發沈重。儘管一般說來,納坦雅胡和普丁雙方政府仍維持良好關係,以色列卻不能仰賴俄羅斯會像美國一樣地促進以色列國家利益。

猶太政策中心(Jewish Policy Center)資深主任休夏那·布萊恩 (Shoshana Bryen)於上週在以色列當地猶太報紙上如此發表:「正當敘利亞戰爭的形勢有所改變之際,以色列或許會發現其與俄羅斯的既定關係將受到損害,原因是俄羅斯亟欲對敘利亞發揮影響力,一般說來是從遠端遙控,另外就是其與伊朗正在改善關係。」

在此焦點上,因著美國領導層的缺席,以色列可能必須靠自己出手以防止真主黨成為其北境各鄰國的老大。

儘管時間已遲,但已有徵兆顯示川普政府已注意到其缺席遭致的問題: 國務卿雷克斯·提勒森(Rex Tillerson)於上月曾表示,美國目前尚有 2,000 名軍力駐守在敘利亞,用以協助親西方反叛軍,而部隊將繼續留 在該地,使得伊朗在敘利亞境內想要建立永久存在的計畫無法實現。

新的圍牆使鄰國蠢蠢欲動

在以色列終止為時18年佔領黎巴嫩南部之舉後,聯合國於2000年為其劃 定北部邊界,目前以色列正沿著那道邊界築牆。以色列築牆乃是用以防 止真主黨入侵,以防止導致2006年戰爭真主黨入侵事件發生,當時造成 1,200名黎巴嫩人以及60名以色列人喪失性命。

但不論黎巴嫩或真主黨都不接受該界線劃定的永久效期,其搬出在1949 年簽訂的停戰協議,指某些零星小土地的歸屬權還有爭議,黎巴嫩政府 與真主黨都威脅要採取行動。

石油與天然氣

黎巴嫩於上月通過由義大利、法國與俄羅斯石油公司的聯合標案,要在其沿岸開採石油。以色列宣稱擁有部分領海的主權。以色列領袖呼籲針該爭端進行外交解決,但此次爭奪領海一事使得以黎兩國的緊張情勢雪上加霜。真主黨三不五時也放話要攻擊以色列在地中海開採天然氣的探勘平台。

迦薩

迦薩走廊也同時瀰漫著不安氣氛,在美國川普總統於去年12月承認耶路撒冷是以色列首都之後,該地除了有哈瑪斯發射火箭攻擊之外,還有以色列的報復性還擊。當以色列必須分心與哈瑪斯及其他位處南部的恐怖組織交戰時,真主黨則視之為攻擊北部的絕佳良機。

即將進入農曆年與家人歡聚的日子,今天讓我們來看身在 美國加州的猶太爺爺與奶奶們,Wendy's Shabbat 提供了 他們可以一起過安息日的環境與簡單菜餚,從影片中,我 們看見他們在這裡找到了共同的樂趣,有些失去老伴的爺 爺或奶奶,在這裡可以認識許多的好朋友。這真為美好!

祝福您安息日平安,新年快樂!



詩篇91

住在至高者隱密處的,必住在全能者的蔭下。我要論到耶和華說:他是我的避難所,是我的山寨,是我的神,是我所倚靠的。... 耶和華是我的避難所;你已將至高者當你的居所,禍患必不臨到你,災害也不挨近你的帳棚。因他要吩咐他的使者,在你行的一切道路上保護你。... 我要使他足享長壽,將我的救恩顯明給他。

詩篇121

我要向山舉目;我的幫助從何而來?我的幫助從造天地的耶和華而來。 他必不叫你的腳搖動;保護你的必不打盹!保護以色列的,也不打盹也 不睡覺。保護你的是耶和華;耶和華在你右邊蔭庇你。白日,太陽必不 傷你;夜間,月亮必不害你。耶和華要保護你,免受一切的災害;他要 保護你的性命。你出你入,耶和華要保護你,從今時直到永遠。

親愛的天父,我們為著以色列總理與所有國防軍將官士兵來到祢的面前 禱告,祢賜給總理有從祢來屬天的智慧與啟示,在許多外交決策上以及 西南部海域石油與天然氣的開採平台上,滿有從祢來的判定,賜給總理 與所有決策幕僚團隊有與主合一的心意,在對的時刻做對的事情,擁有 時時稱頌耶和華,滿足父的心。我們禱告以色列總理不是倚靠勢力才能 ,不是倚靠美國、俄羅斯,禱告以色列有謙卑向主的心,單單倚靠萬軍 之耶和華。父神,我們仍然為著那無論是在北方的戈蘭高地、臨近黎 在他們右邊蔭庇這些寶貴以色列的兒女們,免受一切的災害,保護他們 的性命。特別為著駕駛F16被伊朗無人機擊落的兩位領航員軍官禱告, 其中一位目前傷勢重傷,求主保護他的性命,藉由醫療中心醫生團隊們 的診治,救拔他脫離危險,好叫他知道保護他的是以色列的神是主耶和 華。父神,祢是以色列的避難所、是以色列國防軍的山寨,祢是以色列 素來所倚靠的神。我們禱告是奉靠主耶穌的聖名,阿們。





我為錫安不靜默 為耶路撒冷必不息聲

我們歡迎您以禱告、金錢奉獻,支持 CANWF 耶路撒冷全球華人敬拜中心,一起參與祝福以色列的行動!

若您有感動為CANWF 耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION)或禱告宣教士奉獻支持, 請您參閱以下奉獻帳號並註明奉獻項目,謝謝您。

CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 奉獻帳號

ACCOUNT NAME: CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION IN JERUSALEM

ACCOUNT NO.: 42180007

IBAN: IL330109020000042180007 SWIFT CODE: LUMIILITXXX BANK: BANK LEUMI LE ISRAEL B.M BRANCH: KING GEORGE, 902

ADDRESS: 22 KING GEORGE ST. JERUSALEM 9426203 匯款後,需要以色列當地奉獻收據,請您EMAIL至

WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG CANWF同工會與您聯絡。謝謝您。

台灣奉獻帳號

銀行戶名:社團法人台灣以色列福音差傳協會

銀行/分行:國泰世華銀行/民權分行,ATM轉帳銀行代號:013

銀行帳號:019-03-002577-9

郵局劃撥戶名:社團法人台灣以色列福音差傳協會,劃撥帳號:50372290

若您有感動支持奉獻當地禱告宣教士或以色列事工,請您於匯款時註明或來信提醒告知。

匯款後,需要台灣奉獻收據,請您EMAIL至WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG或 連絡台北辦公室同工02-7736-6252~3,謝謝您。

CANWF歡迎您訂閱免費電子報,我們將定期地發送新聞報導、耶路撒冷當地代禱訊息、以色列報導與活動給您。

若您是收到轉寄郵件,請與我們聯絡WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG 我們會直接寄送免費電子報給您,謝謝!